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descricao

Se na frase: "O CICLO DE DESTRUIÇÃO DESEMBOCA NOS OCEANOS, MAS TEM INÍCIO LONGE 

DO LITORAL.QUASE TODOS OS RIOS CARREGAM POLUENTES DAS CIDADES POR ONDE 

PASSAM", se substituirmos o ponto por uma conjunção coordenada explicativa POIS OU 

PORQUE observamos que o processo de progressão do texto não é prejudicado, mantendo 

um elo de coesão com VALOR EXPLICATIVO. Portanto, peço que a questão seja reavaliada e 

o gabarito modificado: sendo o item C correto e não o item A.

Parecer

A candidata afirma que a ideia expressa é de explicação e não de restrição.

Explicamos:

O enunciado: “Quase todos os rios” é uma restrição para a declaração iniciada por mas, 

pelos motivos citados abaixo:

1. O enunciado começa com a palavra QUASE, que mesmo descontextualizada indica 

RESTRIÇÃO;

2. “O ciclo de poluição desemboca nos oceanos, mas tem início longe do litoral. Quase 

Quase todos os rios carregam poluentes das cidades por onde passam.” Nesse context 

contexto, o enunciado destacado, indica RESTRIÇÃO porque não são todos os rios (totrios 

(totalidade) e sim quase todos (restrição)

3. A palavra QUASE exprime ideia de restrição em relação ao enunciado anterior.

Portanto, reafirmamos a resposta do gabarito oficial.
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